

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVII
Núm. 14.729

FRANQUEO
CONCERTADO

Lunes 15 de Noviembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

EDITORIAL

EL CLIMA DE MADRID

Nunca nos felicitaremos bastante de que la celebración del primer aniversario de la heroica defensa de Madrid haya hecho converger sobre él las miradas de toda la España leal y del extranjero. Aquí y allí el ambiente se había cargado con exceso de menudeces, forjando una densa neblina que que envolvía ese esplendente sol de la ge-ta madrileña, impidiendo que sus vivificantes destellos tonifiquen el clima que nos ha de llevar a la victoria sobre el fascismo.

En lo nacional, las discrepancias personales y las divergencias de grupos habían llegado a adquirir tal preponderancia que la fundamental realidad de Madrid estaba ya relegada a un injusto y hasta suicida plano secundario. Y en el exterior, la vertiginosa sucesión de fórmulas y los interminables torneos alrededor de frases que nada dicen y eliminan todo riesgo de tangibles compromisos, daban la sensación cierta de que el Madrid heroico—tan heroico en la lucha como en el sufrimiento—es ajeno por completo a quienes tan insensiblemente eternizan la elevada tensión del esfuerzo diario en la pelea y el desgaste físico en el sacrificio.

Afortunadamente, la gloriosa fecha del aniversario dispuso, con su brillar esplendente, todas las brumas de la incompreensión y Madrid vino a ocupar en la atención general el destacadísimo lugar que le corresponde por lo que vale como realidad intachable incontrovertible y por lo que representa como símbolo.

No abrigamos la ingenua pretensión de aspirar ahora a definir lo que la resistencia de Madrid representa en su conjunto o significa en cualquiera de sus múltiples particularidades. Ya lo han hecho—magistralmente, por cierto—autorizados y prestigiosos actores, testigos o espectadores de esta gesta; la más grandiosa de los presentes tiempos, realzada estos días a su valor imponderable por la importancia con que Shanghai quiso secundar su ejemplo.

Esa confianza en el mañana, que el jefe del Estado adquirió en su reciente visita a la Capital mártir y heroica; esa inagotable fuente de energías que el ministro de la Gobernación nos confesaba hallar en Madrid, para superar las momentáneas depresiones ocasionadas por las pugnas mezquinas de la retaguardia y esa añoranza incurable de las madrileñas, que se asfixian en la quietud de las zonas alejadas de los frentes de combate, son los exponentes más rotundos de lo que es el heroico clima del pueblo madrileño.

En él radica la clave de todos los prodigios de Madrid. El indomable heroísmo, el ilimitado espíritu de sacrificio, la serena fé en el triunfo definitivo, la sana alegría en la lucha y la compenetración absoluta en lo político, son las resultantes de un clima en que solo existe una preocupación: ganar la guerra. Mucho tenemos que aprender de Madrid; pero todas sus admirables lecciones resultarán estériles si no acertamos a comprender primero que toda razón y todo acto carecen de valor si no sabemos vivir, ante todo y sobre todo, por y para la guerra. Hagamos que el clima de Madrid se extienda a toda la España leal y habremos resuelto de una vez y definitivamente todos los múltiples y graves problemas que esta inicua guerra nos plantea.

Un saludo de Tomás Mann a los organizadores de la Conferencia europea en pro del derecho y de la libertad

Paris. — El gran escritor alemán Thomas Mann, que actualmente se encuentra en Kussnacht, cerca de Zurich, ha dirigido la siguiente carta al Comité encargado de la organización de una Conferencia europea en pro del Derecho y de la libertad en Alemania.

“Señores: Me entero, con profunda satisfacción, de que organizan una Conferencia en pro del Derecho y de la libertad en Alemania, que debe celebrarse en París el mes próximo. Se ha de agradecer de todo corazón a cuantos no han perdido la fe en la conciencia universal, que induzcan a que se proteste energicamente de la baja degra-

dante del Estado totalitario. Y es preciso estar doblemente agradecidos a esta fé gigantesca, que hacemos cada día mayor ante la realidad desalentadora y humillante de un mundo que busca arreglos con el III Reich, como si fuese un estado como los otros, cuando por su infamia moral constituye una amenaza para este mismo mundo.

A pesar de la soberbia indiferencia hacia la opinión extranjera demostrada, puede aun ser posible que una fuerte manifestación, sostenida por los hombres de todos los países, sirva de ayuda a los desgraciados que llenan los campos de concentración alemanes, cuyo número aumenta espantosamente.

Permitid que espere de vosotros esa ayuda y que desee que vuestro llamamiento sea eficaz. Vuestro devoto, Thomas Mann.”

EL BRASIL HA SIDO ESCLAVIZADO

La Alemania nazi ha gastado 66.000 dólares mensuales en El Brasil, invirtiéndolos exclusivamente en propaganda hitlerista

GETULIO VARGAS PONE EN VENTA EL PAIS

Harry Gannes, corresponsal del "Daily Worker" de Nueva York, se refiere a los antecedentes de la gran maniobra fascista llevada a cabo en uno de los mayores países suramericanos.

“Brasil—dice—estaba siendo preparado para una maniobra fascista. Plinio Salgado, “führer” de los integralistas, versión brasileña de las cuadrillas nazis, había ya señalado la fecha para un día de diciembre de este año.

Los últimos informes de Rio Janeiro hablaban de maniobras del actual dictador, Presidente Getulio Vargas, para reelegirse o instalarse en su cargo y sucederse a sí mismo, a pesar de que eso era anticonstitucional.

Las elecciones para un nuevo Presidente del Brasil, fijadas para el día 3 de Enero, se consideraban las más peligrosas en la Historia de este país, y se les daba alcance político para toda la América latina. Por eso Hitler, personalmente, ha prestado tan extraordinaria atención al Brasil.

Nada han hecho los integralistas ni Getulio Vargas en este asunto sin consultar a los consejeros fascistas italianos y alemanes. Recientemente, el imperialismo japonés ha empleado grandes sumas para alentar la influencia fascista en este país gigante de la América latina, como defensa

contra la acción de los Estados Unidos por la paz en el Pacífico.

PRIMERAS MEDIDAS PARA PREPARAR LA GRAN MANIOBRA

Vargas, ante la diligencia de sus consejeros nazis, hizo su jugada más importante cuando obligó al gobernador del Estado de Rio Grande do Sul, J. A. Flores de Cunha, a dejar su cargo.

Esto abrió el camino al fortalecimiento de los conspiradores fascistas.

Flores da Cunha había estado cooperando con las fuerzas democráticas. Entonces Vargas (siempre aconsejado por los agentes de Hitler y Mussolini en El Brasil), decretó el estado de guerra, con el pretexto de un levantamiento comunista próximo a estallar en El Brasil. Flores da Cunha resistió al principio. El dictador Vargas pidió 7.000 u 8.000 hombres de las tropas del Estado gobernado por Flores da Cunha.

El gobernador de Rio Grande do Sul dimitió, con un gesto de conciliación para Vargas.

Gran número de intrigas y conspiraciones se han mantenido en el mayor secreto pero han ido preparando el golpe final.

UN NUEVO FRENTE POPULAR SE PREPARABA A LUCHAR CONTRA LOS ENEMIGOS DEL BRASIL

El Partido Comunista del Brasil, a pesar de la ferocidad desplegada contra él, tanto por el régimen de Vargas como por los integralistas, llevaba a cabo una campaña electoral eficaz.

El Partido Comunista del Brasil proponía la elección de un gobierno democrático antifascista, llamando a la unidad a todos los anti-militaristas y antifascistas, para formar un Frente Popular Nacional y reunirse en torno de un candidato que seguramente habría arrastrado la mayoría del pueblo brasileño.

El principal enemigo era el fascismo, asistido de modo directo por Hitler y Mussolini y últimamente por los militaristas fascistas de Tokio.

COMO TRAICIONARON AL PUEBLO BRASILEÑO LOS INTEGRALISTAS DE PLINIO SALGADO

Los integralistas, con ayuda de la propaganda nazi, han mantenido la campaña más demagógica ostensiblemente dirigida contra Inglaterra y los Estados Unidos que tienen las más importantes inversiones en el Brasil.

El propósito de los nazis y fascistas italianos es sustituir a las otras potencias y utilizar su base en el Brasil para la penetración fascista en todo el continente hispanoamericano.

Los integralistas alardeaban de tener 100.000 afiliados en 3.000 grupos extendidos por todo el país. Controlaban cinco periódicos diarios y 130 semanarios, y empleaban 66.000 dólares al mes para propaganda fascista, dinero recibido de Alemania en su mayor parte.

Hitler nombró su agente en el Brasil, al Príncipe Shaumburg-Kip-

pe, que es consejero del Ministerio de Propaganda Berlín.

Bastantes firmas alemanas, entre ellas Hoepecke Hasenclever y Soltz, establecidas en el Brasil, proporcionaban los fondos.

La penetración nazi ha sido dispuesta contando plenamente con los integralistas, lo que le dió considerables ventajas. En la reciente reunión de agentes nazis de Stugart, von Cassel, jefe de los espías nazis en Brasil, recibió la más alta mención como agente de propaganda nazi en el extranjero.

EL GOLPE AFECTARA A LOS ESTADOS UNIDOS

Los integralistas brasileños no son nada más que provocadores al servicio de Hitler.

Pero con este exaltado reaccionarismo, tanto el dirigente integralista Plinio Salgado como el dictador Getulio Vargas, han temido que el pueblo pudiera ir a las elecciones el día 3 de Enero, por lo cual hace tiempo que tenían el propósito de imponer un dictador conjuntamente y por la fuerza.

El resultado afectará a los Estados Unidos, al centuplicarse la acción de los nazis y de los fascistas italianos.

El pueblo americano debe adoptar actitudes claras y firmes ante el peligro que supone la influencia de Hitler, de Mussolini y de Araki en el continente americano.

TRAS LA CUMBRE DE LA VIDA

Cuando la mujer se eleva

Por Antonio Zozaya

La opinión despectiva y humillante que se ha tenido de la mujer durante muchos siglos, desaparece en la Democracia. Es este un hecho comprobado por varios escritores; y principalmente por Lacour, en su obra "Humanismo Integral". Ya hemos dicho en varias ocasiones, el juicio que las teorías autoritarias han formado de todo un sexo; la mujer para ellas ha sido la hembra, no hecha, como el hombre, a imagen y semejanza del Creador, sino de un hueso miserable de su compañero en sensualidad. He recordado que la Iglesia la ha mirado con desdén y aún como algo pecaminoso, que no podía, no ya recibir el Sacramento en sus manos ante el altar como oficiante, sino tampoco entrar en el templo sin cubrir su pecadora cabeza. Se ha negado a la mujer toda intervención en los asuntos públicos y cuando alguna ha sobresalido, ello se ha considerado un atrevimiento, que ha valido a las elegidas todo género de diatribas y aún de ultrajes, llamándola cultalatiniparla, marimacho y engendro antinatural. Ha sido menester que la Democracia haya ido asentando su poder en todas las naciones para que se le haya concedido la patria potestad sobre sus hijos, el acceso a las profesiones y la consideración de ser merecedora de ciudadanía.

¿Qué extraño es que en todas partes el vulgo se haya dejado llevar de

(Pasa a la tercera plana.)

El señor Azaña dirige una emocionada alocución al glorioso Ejército del Centro

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

ESTE.—Ligeros tiroteos y fuego de mortero en Lecñosa (Alto Aragón) y otros sectores. Duelos de artillería en la región citada, destacando la precisión de la propia, que obligó a retirar una batería enemiga localizada.

ANDALUCIA.—Fuego de mortero contra las posiciones de la Peña de las Alzaguadas (Granada).

EXTREMADURA.—Tiroteo en varios sectores y camoneo enemigo sobre Valsequillo y Cerro Mulva.

LEVANTE.—Hostigamiento con fuego de ametralladora, de las posiciones enemigas del cerro de Santa Bárbara, carretera de Alcañiz - Teruel, carretera de Concué y comunicaciones de Teruel con Zaragoza.

CENTRO.— Sin novedad.

INDUSTRIAS DE GUERRA

En esas fábricas se trabaja con excelente espíritu, y cada día con más empuje. No es empresa fácil improvisar una industria de guerra, sobre todo en un país como el nuestro, enemigo del belicismo y que en su Constitución afirma su espíritu antiguerrero. En otras naciones dominadas por el morbo de la guerra, se han articulado potentes industrias con la sola idea de transformarlas—llegado el caso— en productoras de material bélico. Nosotros no tuvimos esta previsión porque, amigos de la paz, pacifistas declarados, no pensamos jamás en declarar ninguna guerra, y estábamos dispuestos a dirimir cualquier divergencia que hubiera podido surgir, acudiendo—tal era nuestra ingenuidad— a la Sociedad de Naciones. Nuestras industrias eran, pues, de paz, y trabajaban en la paz, sin otro norte y sin más guía que dar potencialidad a la economía del país.

Pero el 19 de julio se produjo en nuestro suelo una guerra; la más inesperada. Los militares lanzan contra el pueblo, que ha confiado en su palabra de honor, toda la fuerza de las armas que le fueron entregadas para defender el Estado. Y el pueblo tracionado, tiene que articular rápidamente un ejército y, al mismo tiempo, tiene que crear una industria de guerra. Esto, que se dice pronto, tiene en realidad dificultades poco menos que insuperables. Dificultades que solamente se pueden vencer a fuerza de tesón y de sacrificios; a fuerza de capacidad creadora, porque en este aspecto, todo estaba por realizar en nuestro país. No existía la menor preparación. No se contaba con la base de una industria susceptible de transformación como en los países que, a pesar de sus compromisos pacifistas, se disponen para el caso probable de una guerra.

De toda España, la región donde esta labor de improvisar súbitamente una industria de guerra admitía mayores posibilidades, era Cataluña, por constituir el núcleo industrial más importante de la Península. Y Cataluña, desde el primer día, se aplicó a la obra de convertir en centros de producción de material bélico aquellas fábricas susceptibles de tal transformación, y de improvisar talleres donde se pudieran elaborar los elementos indispensables para abastecer los frentes de batalla. Hoy cuenta la Región autónoma, puesta al servicio de la República, con fábricas de material de guerra que tra-

bajan incesantemente, de día y de noche. Y en ellas, continuamente, se ha ido mejorando y aumentando la producción, ajustando el ritmo de su actividad a las necesidades del momento.

Desde la iniciación de esta obra gigantesca hasta ahora, no sólo se ha mejorado en calidad y en cantidad. El sentido de la responsabilidad se ha ido afinando a cada paso, y, se ha producido un detalle de discreción altamente plausible. Por primera vez se ha dado a las fábricas de material de guerra una numeración, que oculta denominaciones demasiado ligeras, de sobra conocidas. Tiempo atrás habíamos llegado a crear en la prensa verdaderas polémicas acerca de si se producía poco o mucho en determinadas fábricas controladas por un grupo sindical, con un lujo de detalles que tendían, de una manera inconsciente, a ahorrar trabajo a los agentes del espionaje enemigo. Habíamos de este error, porque ya habíamos rectificado, y aludimos a este cambio para demostrar cómo el sentido de la responsabilidad y de la eficacia se ha superpuesto a los intereses de partido, y cómo el Gobierno ha recogido con mano fuerte todos los resortes de la producción, para encauzarlos y dirigirlos bajo una sola dirección.

Cataluña — lo hemos dicho en otras ocasiones— ha aportado a la lucha contra el fascismo, su impulso avasallador del 19 de julio. La defensa del frente de Aragón; el enorme caudal de sus hombres que luchan en los distintos frentes; pero ha dado también —y es de razón reconocerlo, y no hacerlo constituiría una injusticia dolorosa— lo que únicamente ella estaba en condiciones de dar: una industria de guerra.

Una manifestación antifascista en Tetuán

Resultan muertos sesenta moros y veinte soldados

Londres. — El corresponsal del "Daily Herald" en Gibraltar, comunica que han resultado muertos 60 moros y 20 españoles con motivo de un levantamiento antifascista ocurrido en Tetuán la semana pasada.

El viernes, varios centenares de moros acudieron en manifestación ante la Alta Comisaría y fueron dispersados por las tropas. Los manifestantes, que procedían de las cábilas montañosas y habían conseguido entrar en Tetuán burlando la vigilancia de las autoridades, llevaban cartelones en los que se leía: "Muera Franco y sus agentes reclutadores. Dese del 18 de Julio de 1936 han ido a España 150.000 árabes. Ninguno ha vuelto. Debemos vengarlos."

Una alocución del Presidente de la República al Ejército del Centro

Madrid. — Con motivo de su visita a los frentes del Centro, el Presidente de la República ha dirigido

al Ejército que los guarnece, la siguiente alocución:

Soldados del Ejército del Centro: Los tres días de convivencia con vosotros me han producido satisfacción muy profunda. Mi espíritu se ha recreado con el espectáculo tonificador de vuestra disciplina, de vuestro entusiasmo y de vuestra abnegación.

Al veros vigilantes en trincheras y parapetos y marcialmente alineados en las revistas y desfiles, como aquellas jornadas de 1936, cuando el pueblo, al saberse tracionado, acudía en tropel a los Parques, pidiendo armas con las que defender la Libertad; cuando sin orden ni concierto, que no podían improvisarse, marchaba hacia la Sierra, decidido a contener a los insurrectos que pretendían adueñarse de Madrid, la prenda por ellos más codiciada. ¡Qué maravillosa transformación! Las milicias de entonces, desorganizadas y desconocedoras de las más elementales reglas militares, son los soldados de ahora; estos que formando las Brigadas y Batallones magníficamente instruidos que han podido ver mis ojos; No sé qué admirar más de cuanto acabo de contemplar; si una transformación que resulta increíble o la subsistencia del espíritu que hace diez y seis meses os lanzó a la lucha. El dolor de la guerra, lejos de agotar vuestra energía moral, la acrecentó; en los hospitales de sangre recogí de los heridos las ansias de una pronta curación, no por anhelar un reposo hogareño, sino por el vivísimo deseo de volver enseguida al combate.

Sólo el pueblo español tiene las enormes reservas que son necesarias para esfuerzos tan singulares como los que venís realizando. Junto a vosotros, más exaltado que nunca, mi orgullo de representar a España, la emoción se ha desgarrado en lágrimas. En estas breves palabras de despedida, sobren cuanto quisiera servir de aliento a vosotros. Sois vosotros quienes me alentáis. Mi mensaje ha de ser únicamente de gratitud. La ofrenda en nombre de España a todos los generales, jefes, oficiales, clases y soldados del Ejército del Centro, de vuestros de Madrid. Héroes de la Libertad. Salud. Madrid, 14 de noviembre de 1937.—El Presidente de la República. MANUEL AZAÑA.

El general fascista de las tropas italianas que operan en España está en desacuerdo con el mando fascioso

París.—El corresponsal de "Le Journal" en Roma, comunica que el coronel Vieva, jefe de la escuadrilla en la que figura Bruno Mussolini, ha regresado a la capital italiana con una herida en el hombro, recibida en un combate sostenido con la aviación gubernamental española.

El periodista, comentando el regreso a Italia de Bruno Mussolini, de su jefe y de los mejores aviadores italianos en España, declara que ello obedece a un desacuerdo surgido entre el jefe de los legionarios italia-

nos y el mando rebelde. Esto no deja de tener cierta significación política.

Los sucesos de Tetuán adquieren confirmación

Tánger.—Se confirma que se han producido incidentes en la zona española marroquí.

Se registraron colisiones entre los indígenas partidarios de dos jefes nacionalistas, en las calles de Tetuán.

INFORMACION GENERAL

Una nota sobre el viaje del señor Companys a Bruselas

Bruselas. — Ante los rumbros tendenciosos hechos circular a propósito del viaje del señor Companys, la delegación catalana en Bélgica ha declarado que la estancia del Presidente en Bruselas tiene por único fin visitar a su hijo y pide que se respete el incógnito del viaje, que el señor Companys quiere conservar a todo trance. Desmiente, asimismo, que el Presidente de la Generalidad tenga el propósito de visitar algunas personalidades diplomáticas.

Los manejos de los monárquicos españoles en Francia

París. — La Seguridad Nacional está realizando una información sobre los manejos de los grupos monárquicos españoles establecidos en París y en la región pirenaica.

En el documento se expone, con todo detalle, el papel político desempeñado por varias personalidades refugiadas en Francia.

El Presidente de la República, de regreso de Madrid, llega a Valencia

Valencia. — Esta mañana han regresado de Madrid el Presidente de la República, el Jefe del Gobierno y los Ministros de Estado y de Defensa Nacional.

El doctor Negrín continuó su viaje a Barcelona.

Disposiciones oficiales

Barcelona. — La "Gaceta" de hoy publica los siguientes Decretos:

Indultando de la pena de muerte y conmutándola por la de 30 años de internamiento en campos de trabajo, al paisano Angel Besamilla.

Nombrando miembros del Tribunal Permanente de La Haya a don Alvaro de Albornoz y don José Quero.

Admitiendo la dimisión del cargo de Fiscal general de la República a don Eduardo Ortega y Gasset.

Disponiendo que a partir de esta fecha cese en sus funciones la Delegación general de Orden Público de Cataluña, la cual será asumida por el Ministro de la Gobernación.

Admitiendo la dimisión del cargo de Delegado General de Orden público de Cataluña, Jefe Superior de Policía de Cataluña, Comisario general de Seguridad de Barcelona y Vicedirector general de Seguridad, que desempeñan, respectivamente, don Paulino Gómez, don Ricardo Burillo, don Félix Carreras y don Gabriel Morón.

Nombrando Subdirector general de Seguridad, a don Paulino Gómez, y Comisario general de Seguridad de Barcelona a don Paulino Romero.

Disponiendo que pase a la situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general don Cristóbal Peña.

Disposiciones del "Diario Oficial de Defensa Nacional"

Barcelona. — El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa Nacional

publica la siguiente relación de destinos:

Mayor de Infantería, don Juan Perca, al mando del XI Cuerpo de Ejército; coronel de Asalto, don Ricardo Burillo para el XII Cuerpo de Ejército; mayor de Intendencia, don Manuel Márquez Sánchez, para el VIII Cuerpo de Ejército; coronel de Infantería, don Joaquín Vidal Munarri, para el XIX Cuerpo; teniente coronel de Infantería, don Antonio Gil Otero, para el XI Cuerpo de Ejército; mayor de Intendencia, don Manuel Gallo Martínez, para el X Cuerpo de Ejército; teniente coronel de Carabineros, don José Galán Rodríguez, para el XXIII Cuerpo de Ejército; mayor de Milicias, don Cristóbal Durán Martínez, a las órdenes del general jefe del Ejército del Centro; teniente coronel de Artillería, don Joaquín Pérez Salas, para el Ejército de Extremadura; coronel de Estado Mayor, don Segundo Ojal Navascués, para el mando del sector Sur de defensa de costas; coronel de Infantería, don Jesús Velasco Echave, para el sector Norte de defensa de costas; coronel de Caballería, don Armando Muro Mor, para el mando de la Brigada de Caballería número uno.

Un joyero barcelonés intentaba pasar la frontera con valiosas joyas y oro

Barcelona. — Cuando intentaba cruzar la frontera, fué detenido, en unión de otros individuos, el joyero de Barcelona Agustín Valiente, al que se le ocupó una importante cantidad en joyas y oro.

En un registro que se efectuó en el domicilio del referido individuo, se encontraron numerosos objetos de plata.

Las Cortes agradecen al Parlamento Catalán las facilidades dadas para su funcionamiento

Barcelona. — Esta mañana se reunió la Comisión de gobierno interior del Parlamento, presidida por el señor Martínez Barrio. Acordó agradecer al Parlamento de Cataluña y al Gobierno de la Generalidad las facilidades que le han sido dadas a las Cortes para su instalación y funcionamiento.

Un telegrama de Martínez Barrio al Presidente de la República

Barcelona. — El señor Martínez Barrio ha enviado a la Secretaría general de la Presidencia de la República un telegrama en el que dice:

Como presidente de las Cortes y como ciudadano me siento orgulloso de que en estos momentos dramáticos tengamos el guía seguro de la patria y de la República.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Programa para mañana

SALON ROYAL A las 4'30 y 7'00
ESCOGIDOS COMPLEMENTOS.
Y "LA HIJA DEL BARRIO", de la Universal.

CAPITOL CINEMA A las 4'30 y 7'00
SELECTOS COMPLEMENTOS.
Y "LO QUE NO PUEDE COM-
PRARSE", de la Metro Goldving.

SALON DORE A las 4'30 y 7'00
DIVERTIDOS COMPLEMENTOS.
Y "HA ENTRADO UN FOTO-
GRAFO", de Warner Bros.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

les del 2 y 9 Enero de 1937

Queda frustrada una evasión preparada en una prisión de Barcelona

Barcelona.— En la última madrugada fué descubierto un intento de fuga de algunos reclusos del preventivo judicial de hombres.

Los que intentaban fugarse construyeron una mina de unos 30 metros de longitud, desde una de las galerías, en dirección a la calle de Provenza. Los agentes se apostaron al lado de la alcantarilla por la que intentaban salir los presos y al salir éstos les hicieron varios disparos.

La mina estaba muy bien hecha y sólo faltaba derribar una pequeña pared para poder salir a la alcantarilla.

La policía trabajó activamente durante todo el domingo para averiguar quienes construyeron esta mina y quienes eran, también, los que intentaban fugarse.

Una nota de la Presidencia del Consejo sobre el viaje del señor Azaña a Madrid

Barcelona.— En la Presidencia del Consejo han facilitado una nota dando cuenta de la visita realizada a Madrid por el Jefe del Estado, acompañado de los señores Negrín, Prieto y Giral.

El doctor Negrín, dice la nota, vuelve muy satisfecho de esta excursión, pues ha tenido ocasión de comprobar el alto espíritu de los combatientes y la admirable organización del Ejército del Centro.

El señor Negrín tuvo ocasión de felicitar a los populares jefes el Campesino y Cipriano Mera.

Otra nota acerca del viaje a Bruselas del señor Companys

Barcelona.— En la Presidencia del Consejo de Ministros se ha facilitado también la siguiente nota:

La prensa extranjera, de unos días a esta parte, ha dado en divulgar las más absurdas noticias relacionadas con la sublevación facciosa. Ayer, los periódicos de París interpretaban el viaje del Presidente de la Generalidad a Bruselas, que obedece estrictamente a motivos familiares, como un viaje de carácter político, orientado hacia unas supuestas gestiones de mediación. El Gobierno de la República sale al paso de estas nuevas supercherías, haciendo constar que el viaje del señor Companys no tiene carácter oficial alguno.

Nuevos hallazgos de armas y municiones en Barcelona

Barcelona.— En un registro efectuado por la policía en una casa de la calle de Muntadas, encontró gran cantidad de armas, fusiles, fusiles ametralladores y municiones en gran abundancia.

El reemplazo de 1939 Nuevas normas para su incorporación

Barcelona.— La "Gaceta" publica una orden de Defensa Nacional, en la que se dice que, con objeto de completar la preparación iniciada con la instrucción pre-militar, se ha resuelto que la incorporación del reemplazo de 1939 se realice con el carácter de instrucción pre-militar, escalonadamente, en los días 15, 16 y 17 del actual, en la siguiente forma:

Los Comités provinciales de educación militar comunicarán con la máxima urgencia los lugares y fechas en que deben efectuar su presentación los individuos de este reemplazo. Se utilizarán, a tal fin, los campos de instrucción disponibles y donde no los hubiere, los centros creados, los individuos residentes en localidades muy alejadas del Centro de Instrucción no se incorporarán hasta nueva orden.

El Ministerio de Defensa Nacional no abonará devengo alguno a los individuos de este reemplazo hasta

que se ordene su incorporación definitiva a filas. A los que hayan de permanecer en campos de instrucción se les facilitará, mientras dure su permanencia en ellos, al pan y la comida en especies. Los individuos concentrados en los campos de instrucción tienen derecho, durante su permanencia en los mismos, al percibo de los jornales o sueldos que les serán abonados por las empresas, entidades u organismos de que dependan.

Los que hayan cumplido o cumplan 18 años antes de diciembre próximo, efectuarán su presentación a partir del 18 del actual, si no lo hubieran efectuado ya en los centros de instrucción correspondientes, para recibir la instrucción pre-militar. Los que residen en localidades muy alejadas de dichos centros, recibirán oportunamente instrucciones por medio de los Consejos Municipales.

Los alemanes no quieren facilitar dato alguno acerca de Thaelmann

Londres.— Los diputados laboristas Berensot y Water han regresado de Berlín, después de haber intentado inútilmente ver a Thaelmann. Los funcionarios alemanes, a quienes se dirigieron los parlamentarios ingleses, se negaron a indicar el lugar donde se hallaba internado Thaelmann y a contestar sus preguntas.

Los chinos consiguen detener el avance nipón en la zona de Shanghai

Shanghai.— Se están librando violentos combates en la orilla norte del río Amarillo.

Las tropas chinas han cortado la retirada a 800 japoneses de una unidad motorizada y han detenido el avance japonés en toda la línea.

En los dos últimos días han desembarcado en Shanghai otros diez mil japoneses.

Al suroeste de Shanghai se libran violentos combates por la posesión de Katchen. Las fuerzas chinas se mantienen en la ciudad.

EXTRANJERO

Los japoneses siguen bombardeando las ciudades chinas

Shanghai.— Un crucero japonés ha bombardeado Amoy y la aviación japonesa bombardeó el ferrocarril de Shanghai a Nankin, causando numerosas víctimas y daños importantes.

Se dice que los nipones han tomado King-Sang, a sesenta kilómetros al oeste de Shanghai.

Las víctimas del fascismo

El Emperador de Abisinia se halla en situación mísera

Londres.— Un periodista se ha entrevistado con el Emperador de Abisinia, en su casa de Bath. Aile Selasie vive dentro de la mayor pobreza y carece incluso de medios para tener fuego en todas las habitaciones de su modesta casa, en la que sólo tienen estufas los cuartos que ocupan sus hijos. Actualmente trata de vender su último automóvil y la casa en que reside.

Con Aile Selasie viven 22 personas, hijos y familiares, y el garage ha tenido que ser convertido en habitación para que puedan ser alojados los sobrinos del Emperador.

El rey de Abisinia declaró al periodista:

No tengo ingreso alguno. Vivimos del escaso capital que tenía. Cuando sali de Abisinia esperaba que, con la ayuda de la Sociedad de Naciones, regresaría pronto y por ello no traje más que lo estrictamente necesario para hacer frente a las necesidades inmediatas.

El periodista dice que algunas personalidades están haciendo gestiones en el ministerio de Negocios Extranjeros para que se conceda una pensión al Emperador.

El paro en Norteamérica

Roosevelt resuena sus trajes bajos para combatirlo

Washington.— El presidente Roosevelt ha pronunciado una alocución por radio, en la que ha hecho un llamamiento a la cooperación de todos los norteamericanos para llevar a cabo, el día 16 de noviembre, un censo completo de los Estados Unidos.

La inactividad forzada de un número considerable de ciudadanos en un país tan rico como el nuestro, es una paradoja y un desafío a nuestro ingenio, dijo el Presidente. El paro constituye un problema planteado no solo en los Estados Unidos, sino en todos los países. Algunos lo han resuelto por medio de vastos programas de armamentos, pero los Estados Unidos no quieren esta solución.

Se calcula que en septiembre último el número de parados ascendía a ocho millones y la décima parte a Nueva York.

Cómo hablan los verdaderos católicos

La revista católica francesa "Le Mouvement" ha recibido y publica la carta de uno de sus lectores, horrorizado ante el espectáculo de la destrucción del norte de España y por la persecución sangrienta de que han sido objeto los católicos vascos.

La carta dice así: "Señor Director:

La odiosa guerra de España continúa. La democracia vasca ha sucumbido. Guernica quedará como la hazaña del fascismo hitleriano. La caída de Bilbao, obtenida por una acumulación de medios bélicos monstruosos y porque la humanidad permitió que el hambre se apoderara de la población, es una victoria del fascismo italiano.

La situación es grave. Las democracias cristianas están amenazadas por el espíritu fascista, ya sea anticlerical como en Alemania o clerical como en Italia. Se puede esperar todo, menos el bien: violencia, inhumanidad, orgullo insensato. Es lógico. Era de prever. ¿Dónde pasará este frenesí de dominación si mañana triunfa Franco? Ante la timidez de los estados democráticos, no se sabe qué contestar.

Sobre todo, hay un hecho alarmante: la actitud de cierto mundo católico. No se ha querido ver la ilegitimidad de la rebelión implacable, fomentada y conducida por el extranjero. Desea el triunfo del "salvador" de la religión en España, aún cuando no se atreve a confesarlo resueltamente. Mientras tanto, Hitler y Mussolini están en la España nacional como si se encontrasen en su casa. ¿Es así como encuentra el culto todo su esplendor?

En 1792 los emigrados franceses, con las armas en la mano, volvían acompañados de los ejércitos extranjeros pretendiendo restaurar sus privilegios. El impulso popular, a pesar

de los desmanes revolucionarios, los derrotó y salvó la patria. ¿Hará lo mismo la República española? A las dos situaciones no les faltan analogías.

El caso de los vascos, es el más agudo y el más lamentable. Fuertes en su derecho geológico de legítima defensa; valientes, sin odios y sin desmanes, como cristianos auténticos, se han visto abandonados de casi todo el mundo en su lucha desesperada. En varias ocasiones Irujo y Aguirre han lanzado llamamientos desesperados al universo civilizado. A sus hermanos católicos.

Ningún socorro serio les llegó: Fué solamente moral.

Nos horrorizamos ante tal acumulación de cinismo y de cobardías. ¡Pobres vascos! Han salvado el verdadero honor cristiano de las vergüenzas del fascismo. La historia severa y serena registrará su noble testimonio.

De usted atentamente, etc...

ED. MORIN.

¡¡EL TIFUS!!

Muertos vacunados, NINGUNO. Muertos no vacunados, 226. ¿Te basta esta estadística para comprender tu obligación y tu conveniencia? ¡VACUNATE!

Los obreros argentinos protestan contra la decisión del gobierno de entregar a Mussolini a unos antifascistas italianos

Buenos Aires.— Con motivo de una reciente huelga del ramo de la edificación, han sido detenidos varios obreros de nacionalidad italiana que pertenecían a aquél y que no habían cometido ningún delito, ya que se limitaron a secundar el paro de los demás compañeros; paro que estaba fundamentado en una petición de mejora de salarios. Pero el Gobierno argentino no sólo toleró la arbitraria detención, sino que ha decidido la extradición de los referidos obreros y su entrega a Italia.

La Confederación de Sindicatos argentinos ha convocado a un Congreso extraordinario, con el fin de adoptar energicos acuerdos en contra de las mencionadas extradiciones.

Por otra parte, el importante diario "La Prensa" ha iniciado una activa campaña sobre el mismo asunto, poniendo de relieve la impropia conducta del Gobierno al entregar a Mussolini unos hombres, por el sólo hecho de ser antifascistas. Y esto, además de injusto, sería inhumano, pues no es difícil prever el trato que recibirán, si se lleva a cabo la extradición.

Dr. Enrique Sella Martínez

Oculista del Instituto Provincial de Higiene Jefe del Servicio Provincial Antitracomatoso

Ofrece a V. su nueva clínica de enfermedades de los ojos

EN LA CALLE G. CHERMÁ, 83-2.º-TELEF. 1226 CASTELLÓN

"HELIOS"

Revista vegetariana naturalista. De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia Ejemplar: 0'30 ptas.

Tras la cumbre de la vida

(Viene de la primera plana.)

ese erróneo criterio acerca de la mujer? Se ha repetido millones de veces la famosa frase de Schopenhauer: "La mujer tiene largo el cabello y corto el cerebro". Pero se ha demostrado que ese dicho es popular por doquiera.

¡Qué sorpresa ahora la de quienes hablaban no por convicción, sino por refranes! La mujer se corta el cabello y demuestra que su cerebro no solo es igual, pese a Moebius y Edmundo González Blanco, sino muchas veces superior en circunvalaciones al del hombre, y que es tan capaz como él de estudio y de reflexión. Todo ello es debido a la Democraclia; sin ella, la mujer seguiría encerrada en el hogar y no podría ser sino Reina o estancquera. Arroguémosle literata: pero literata reaccionaria, como doña Emilia Pardo Bazán y como lo fueron Teresa de Avila y Sor Juana Inés. Una mujer de ideas avanzadas estaba condenada de antemano a la indiferencia o a la persecución y el martirio. En todo caso, las que conseguían, en fuerza de actividad y de talento, alcanzar la celebridad, con ser muchas, fueron la excepción.

En una zarzuela relativamente moderna, la protagonista entona, a los compases de la jota, una canción en que asegura que, si las mujeres mandasen serían las naciones balsas de aceite. Pensándolo bien, no sabemos como podrían encontrarse más en discordia. Los hombres no podemos vanagloriarnos de haber resuelto ningún problema fundamental en lo referente a la paz y al bienestar permanente humano. Una señora, tan humorista como perspicaz, me aseguraba en cierta ocasión que, si en vez de ser creada la Tierra por un Dios, lo hubiese sido por una Diosa, no estaría más torcida sobre su eje ni henchida de más calamidades que ahora. Decía también que los feroces déspotas no fueron Darío, Nabucodonosora, Alejandra, Cesárea, ni Feipa de Austria, sino hombres, como todos los grandes bandoleros y malhechores de la Humanidad. Si el mundo va mal, no hay que echar la culpa a las mujeres, que no han intervenido en cosa alguna, sino de un modo ocasional e indirecto.

En serio: hay que convencerse de que contrasta la situación de la mujer en los lugares en que dominan los viejos sistemas políticos y sociales y en las Democracias. En los Estados autoritarios la mujer sigue siendo algo así como un animal inferior, al cual se ha llegado a negar un espíritu.

No: la auténtica emancipación de la mujer es la que está realizando ella misma. Porque pasó el tiempo de los redentores y cada ser humano, como cada colectividad sujeta a esclavitud, tiene que redimirse a sí mismo. Más ello no le ha sido posible a la mujer sino bajo los regímenes democráticos. Merced a ellos los hombres tienen que acostumbrarse a la idea de que la mujer no es una esclava ni un simple objeto de sensualidad, sino una verdadera persona con todos los derechos inherentes a esta condición; a que las haga competencia en todas las profesiones y empleos. Se ha cortado el cabello que tanto intrigaba al viejo socarrón alemán, pesimista en teoría y buen glotón y comodón en la práctica. El cerebro femenino no se ha hecho mejor, pero se ha disciplinado y educado. El ruín aforismo ha fracasado por completo: ya pueden los detractores de la mujer inventar otro más sensato.

Billetes Pueblos

Deseo entrar relaciones coleccionistas. Compró y cambio. "L'Unitvers", Jaime I, núm. 9. Barcelona.

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en

Heraldo de Castellón

LOTERIA NACIONAL

Borteo de Navidad de 1937

Premio mayor: 1.500.000 pesetas

¡¡Por UNA peseta 6.000 pesetas!!

Precio del décimo 25 pesetas

Jugando en la Lotería Nacional ayudáis al Gobierno proporcionándole recursos para ganar la guerra

Heraldo de Castellón

COMENTARIO DEL DIA

El Japón se burla de nueve potencias

La Conferencia de Bruselas, portavoz de las Nueve Potencias que se habían comprometido a respetar y defender la independencia y la integridad de China, se dirigió al Japón, pidiéndole que enviara delegados y con plenos poderes. Esa invitación fué hecha con toda cortesía y hasta con mansedumbre. No figuraba en el documento la palabra "agresión". El crimen horrible que el militarismo mikadonal está cometiendo en el Extremo Oriente, no era objeto de la más leve censura.

Y con el fin de que el gobierno de Tokio no se apoyara en interpretaciones aventuradas, el Foreign Office tuvo buen cuidado de recalcar que la Conferencia de Bruselas no se proponía adoptar medidas violentas. Pretendía sólo ofrecer sus buenos oficios del modo más pacífico posible.

Tal longanimidad no ha servido de nada, como había que esperar. Los regímenes totalitarios, basados en la fuerza, únicamente a la fuerza ceden y se humillan. Las buenas formas, las palabrasuntuosas, los gestos de amistad, son considerados por ellos como pruebas de cobardía.

Así el Japón ha respondido a las Nueve Potencias reunidas en Bruselas, con una nota agria y desdenosa, que es un monumento de insolencia y descaro.

En ella afirma que no tiene por qué admitir la intervención amistosa de las naciones que garantizaron la integridad e independencia de China y que se dispone a resolver con ésta, cara a cara, sin ajena mediación, el pleito entablado, pleito que sólo atañe a chinos y japoneses. Los ingleses, los franceses, los belgas, los rusos, los yanquis, etc., etc., nada tienen que hacer en Pekín, en Sanghal, en Nankín y en Canton...

Pero veamos... Inglaterra es una gran potencia asiática. Francia, otra. Rusia posee en Asia la enorme Siberia y el Turquestán, además de la provincia del Amur y de una parte de Sakaline. Los Estados Unidos son dueños de Filipinas y otros territorios y su bandera ondea sobre el litoral del Océano Pacífico, desde la Baja California a Alaska... ¿Cómo no ha de importarle que el Japón se apodere de la China colosal, con sus cuatrocientos millones de habitantes y sus infinitas riquezas minerales y agrícolas?

Cuando el Japón arrojó a China de la Manchuria e inventó el Manchukuo y desembarcó en Sanghal por primera vez, Europa y la Sociedad de Naciones no se conmovieron apenas. Se mandó al Extremo Oriente la misión de Lipton. La misión Lipton volvió a Ginebra y dió un informe terrible contra los ni-

pones. Ese informe fué archivado. El Japón se quedó con las provincias manchurianas y, alentado por la impunidad, preparóse para nuevos atropellos y despojos.

¿Cómo, pues, iba a detenerse ahora ante una simple invitación a una Conferencia internacional? El Samurái ha acogido con ambas manos su cincelado sable y ha asestado un golpe a su víctima indefensa. Y ésta se ha desplomado por tierra, lanzando un gemido.

Arde Sanghal. Los chinos evacúan el barrio de Nantao y se refugian en la Concesión francesa. Y los gobiernos de nueve naciones callan y dejan hacer...

Los fusiles de madera de "Alerta"

Cómo ha de ser la Instrucción pre-militar

Al principio no había otra posibilidad de instrucción que ésta: un rincón del patio del cuartel improvisado, unas explicaciones ligeras sobre el manejo del fusil y unos cuantos tiros. Progresivamente, fueron creándose campos de tiro y algunas organizaciones dedicaron a la labor de enseñanza a algunos militares profesionales de buena voluntad. Noviembre, trunció esta tarea, porque en las trincheras hacían falta todos los hombres y todos los fusiles. Desde entonces no ha habido otra clase de instrucción pre-militar que la de "Alerta". Habíamos llegado a familiarizarnos con los grupos de muchachos que marcaban el paso y evolucionaban con fusiles de madera. Pero la magnitud de la guerra, la necesidad evidente de disponer de todos los resortes de manera eficaz y rápida, han hecho comprender a todos que no bastan los esfuerzos juveniles de "Alerta". Y el Gobierno ha decretado la instrucción pre-militar.

Se trata de que todos los posibles soldados estén en condiciones de serlo, técnicamente. Están muy lejos los tiempos heroicos del rincón del patio y de las manipulaciones sobre los cerrojos de los mausers, con lo que creíamos estar en posesión de los secretos de la guerra. Ahora es más difícil y más tenaz la lucha. Un ejército, y otro ejército. El de ellos, de soldados extranjeros y de muchachos españoles, a quienes se lleva a combatir bajo banderas extrañas a sus ideales, impulsados materialmente por un trato de dictadura y de bestialidad, metidos en un régimen de cuartel con sargentos alemanes. El nuestro, formado por hombres que acuden a salvar su libertad individual y colectiva. Pero dos ejércitos. Frente a las divisiones extranjeras, nuestras filas cerradas y firmes.

La juventud española, plenamente movlizada. Los que aún no conocen la técnica elemental del ejército han de aprenderla, con el entusiasmo de hacer más concreta y mayor su aportación a la victoria segura.

La instrucción pre-militar es una consigna de todas las organizaciones del pueblo. Aprendamos a ser

soldados. Unos, en la disciplina y el riesgo de los fusiles; otros, en la retaguardia, atentos a las voces de mando de sus instructores y a sus consejos militares.

Y, además, he aquí una gran labor para la alianza nacional de la juventud. Los muchachos que aprenden la instrucción pre-militar, los jóvenes obreros, los estudiantes, los muchachos campesinos que cumplan el decreto del Gobierno de la manera que se les diga, han de tener la protección y la ayuda de las organizaciones de la juventud. Porque en nuestra Patria, no se aprende hoy a ser soldado de la causa popular aprendiendo solamente el manejo de las armas y las férreas reglas del ejército y del combate. No. Además se aprende por qué hay que ser soldado y qué es lo que todos defendemos. No es suficiente la instrucción pre-militar. Necesitamos también una labor de cultura política entre la juventud; un adiestramiento constante en todos los planos de la enseñanza. A los futuros soldados hay que explicarles, con sencillez, nuestra historia; decirles quienes son los enemigos y qué es lo que quieren; describirles el porvenir que conquistamos en las trincheras. Junto a los fusiles de la educación militar, los libros. Así, ayudaremos al Gobierno a cumplir sus decisiones, y conseguiremos crear verdaderos soldados de la independencia y de la revolución de España.

Crónica

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos:

Carmen Vives Beltrán, Jover, número 9.

Marina Fontaner Fabregat, C. Alcora (maset).

Alberto Moral Soler, Pi y Margall, 164-2.º

Ana Cano Boada, Maestro Vives, 39.

Defunciones:

José Bernad Marmaneu, 8 meses, Diagonal, 17.

Gaspar Barberá Ruiz, 65 años, Alloza, 113.

Matrimonios:

Vicente Vallís Planchadell con Ana María Agramunt Ripollés.

Blas Ceberino Centelles Miravel con Ana Granell Miralles.

Emilio Fabregat Pascual con Rosa Estrada Servera.

COMPRO

Máquina escribir.
Razón: Avenida de Méjico, 103.

Información judicial

Tribunal Popular

LESIONES

Para mañana está señalado el juicio oral en causa seguida a Francisco Ortí y otro, de San Mateo, por lesiones.

Defensor señor Gil Maties.

Jurado de Urgencia

JUICIO

Se ha celebrado el juicio seguido a diecinueve vecinos de Bechi, siendo absueltos, Bautista Sanahuja Franch, Manuel Franch Doñate, Pascual Franch Bovaira, José María Torres Castelló, Avelino Vilar Mollar, Joaquín Nebot Franch, Daniel Vilar Mollar, Estanislao Franch Castelló, Pascual Montoliu Doñate, José Nebot Franch, Avelino Franch Franch y Francisco Meneu Beltrán.

Condenados a 4 meses y un día de internamiento en campos de trabajo y 250 pesetas de multa, Gabriel Franch Castelló, Cristóbal Meneu Doñate, Bautista Franch Castelló y Hermenegildo Gozalbo Menero.

Habiéndose sobreesido la causa y retirada la acusación fiscal, a Ma-

nuel Montoliu García, Francisco Montoliu Torres y José Vilar Mollar.

SEÑALAMIENTO

Para mañana está señalado el juicio seguido a Fortunato Aledón Llopis, acusado de desafección al Régimen.

CONSEJO MUNICIPAL

El traslado del Consejo Municipal

Esta mañana cuando hemos ido, como de ordinario, a hacer información, en la Casa Capitular se estaban llevando con la máxima actividad los trabajos de traslado de las distintas dependencias que integran la Alcaldía-Presidencia y Secretaría, al nuevo edificio ex Casino Antiguo.

En estas actividades andaban metidos algunos consejeros, funcionarios y demás personal, especialmente el camarada Mercé, en quien observamos huellas de fatiga a causa de continuo ajeteo, puesto que lleva en la dirección del traslado una activísima parte.

EL ALCALDE A VALENCIA

No hemos podido ver al alcalde señor Ribó, por haber marchado a Valencia para realizar importantes gestiones relacionadas con el Consejo y especialmente de abastos.

COMPAS DE ESPERA

El consejero García nos dijo que debido a la aglomeración de trabajo ocasionado por el reparto de hoy y el gran número de recetas acumuladas, más embarazoso por las actividades del traslado del Consejo al nuevo edificio, durante un par de días no se facilitarán a los particulares, vales para la adquisición de piensos.

LIBRETAS PERDIDAS

Se han extraviado las libretas de racionamiento pertenecientes a Francisco Bellido (4), calle Cervantes; 3; Tomás Oreva Monzón (3), calle Grao A. Puerto, 42; María Sábado, C. Nova del Grao.

Sírvanse entregarlas, quienes las encuentren, en el Retén Municipal.

Consejería Provincial de Abastos

Circular sobre piensos

La Dirección General de Ganadería nos manda para su divulgación la siguiente nota:

Se advierte a los Consejos Municipales que se dirigen a esta Dirección General de Ganadería en solicitud de piensos, que en las peticiones no deben incluir, al especificar el censo a surtir, aquellas cabezas de ganado propiedad de individuos que pertenezcan a alguna entidad ganadera, tanto cooperativa como sindicato, cuidando con ello de que los beneficiados perciban dichos piensos por un solo conducto.

Las cooperativas al formular la petición deben consignar el número con que estén registradas en el Departamento de Cooperativas de este Ministerio o en el Ministerio de Trabajo y en el caso de que dicho registro esté en trámite presentarán documentos que lo acrediten.

EL DIRECTOR GENERAL DE ABASTOS.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLON

GOBIERNO CIVIL

Ayer nos visitó de nuevo la aviación rebelde

Ayer, poco antes de las siete de la tarde, sonaron las sirenas de alarma ante la proximidad de la aviación fascista. Unos momentos después cruzaron por encima de Castellón varios aparatos que se dirigían hacia el Grao.

En el caserío marítimo, y sin tanteo de ninguna clase, dejaron caer tres o cuatro bombas, que hicieron explosión, dos de ellas en la entrada del Pinar, cayendo las restantes en el mar. No se produjeron desgracias personales ni hubo que lamentar el menor desperfecto en la población.

Después se alejaron a su base de Palma de Mallorca. Desaparecido el peligro, volvieron a sonar las sirenas con sus tres toques de rigor.

SIN NOTICIAS

El gobernador, aparte las noticias facilitadas sobre la alarma de ayer, no tenía nada nuevo que comunicar a la prensa, permitiendo la provincia tranquila y con un orden completo.

Federación de Empleados de Oficina de España.-U.G.T.

RESIDENCIA PARA LOS NIÑOS EVACUADOS, HIJOS DE COMPANEROS FEDERADOS

Se invitan a todos los que tengan niños evacuados de las zonas del Norte u otras, ocupadas por el enemigo, o evacuadas por orden de los Mandos militares, a solicitar con la mayor urgencia el ingreso de los mismos en la residencia que bajo nuestra tutela se crea.

La edad de los niños ha de estar entre los seis y los catorce años, ambos inclusive, pudiendo concurrir los de un y otro sexo.

En la actualidad se harán constar los siguientes datos:

Nombres y apellidos del padre. Sindicato a que pertenecía, o perteneció, si es combatiente, si es muerto o herido. Nombre y apellidos de la madre si la tiene. Lugar de donde han sido evacuados. Nombre y apellidos del niño o niña. Edad de los mismos.

Al dirigimos la petición de ingreso se harán constar con toda claridad, a dónde se puede dirigir la contestación, y en ella indicaremos todo lo necesario para el traslado de los niños que sean designados para ocupar la citada Residencia.

Valencia, 8 de Noviembre 1937.— Por la Comisión Ejecutiva, Elías Riesgo Ortíz, Secretario. Lo que Dependientes de Comercio y Oficina traslada para conocimiento de los interesados. El Secretario general.— Pascual Badía.

Frente Popular Antifascista

COMITE PROVINCIAL

El pasado viernes, 12 de los corrientes, se reunió este organismo Provincial para estudiar los asuntos que figuraban en el orden del día.

El primer punto era la situación actual de la agricultura en la provincia.

Dos horas duró la reunión en la que solamente se abordó este importante problema estudiándose muy detenidamente. Como era muy avanzada la hora y el asunto requiere de tiempo para estudiar determinaciones eficaces, para la buena marcha de la agricultura provincial en todos los órdenes, se suspendió la misma para continuarla el jueves próximo, día 18 de los corrientes, a las siete de la tarde, en el mismo domicilio social de Izquierda Republicana.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
desembolsado " 60.000.000
Reservas " 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%
(límite 5.000 ptas.) Interés anual

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35